DET TVÆRGÅENDE FAGPOLITISKE SAMARBEJDE
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Referat af møde i pensionistforum 19/8-08 i Kalundborg:

Til stede: 
41: Marcel Maxen (P)


42: 


43: Vibeke Nielsen (P), Susanne Pahlmann (K)


44: Aage Brun Larsen (P), Birgit Pauli (P), Peter Bilde (K)


45: Stig Rohde (P), Klaus Frydendal (K) 

51:


52: Elin Mortensen (K)


53: Aase Lundfald (P), Erik Kjær Mortensen (P), Karen Sørensen(K)


Derudover Gitte Brun (P), kongresdelegeret.

Afbud fra: 
Afbud fra Jan Erik Olsen (51,P), Else Riis (41,K), Kreds 51, pensionisterne i Kreds 52.

Dagsordenen:

1)
Valg af dirigent og referent

2)
Godkendelse af dagsordenen

3)
Årsmødet (jeg kender ikke dagsordenen)

4)
Diskussion af valgprocedure til valg af årsmødedeltagere

5)
Evt.
1) Valg af dirigent og referent

Marcel Maxen valgt til dirigent, Peter Bilde til referent.

2) Godkendelse af dagsordenen

Næste mødedato på dagsordenen.

3) Årsmødet
Fraktion 4’s plads i aftalesystemet:

Frustration fra alle over at forhandlingerne er så styret af finansministeren og skattestoppet. Pensionen udhules politisk med beskæftigelsesfradrag til det arbejdende folk og fryns (i det private), der ikke indgår i reguleringsordningerne. Der er udtalt enighed om, at DLF solgte de opstillede krav fra kongressen for tjenestemands-pensionen for hurtigt. Aage mente, at da der ikke var opbakning fra de andre organisationer bør det fremtidige krudt bruges på arbejdet med at få frynsegoder i reguleringsordningen. Lotte Lange fra Hovedstyrelsen er inviteret til Årsmødet for at fortælle om forhandlingerne.

Evaluering af seniorkurser: 

Erik sagde, at kurserne kunne sælges bedre i ”Folkeskolen” ved at give dem en mere fremtrædende plads. Gitte kom med en opgørelse: 922 ansøgere, 335 optaget dvs. 515 afslag. Venteliste på samtlige kurser. 4 kurser årligt er for få. Aage: Årsmødet bør interessere sig for økonomien. DLF tjener millioner på fraktion 4, der bør være råd til flere kurser. Vibeke: Der bør være større tilskud end 1.500 til de nordiske lærerkurser.
SC-samarbejdet: 

SC består af 13 organisationer. Nogle er meget små og tæller ægtefæller med. Der betales efter medlemstal. DLF betaler 491.000 svarende til 55 % af det samlede beløb. Hvad får vi for pengene, kunne beløbet ikke bruges bedre ved f.eks. flere kurser?

4) Diskussion af valgprocedure ved valg af årsmødedeltagere

Det var uheldigt, at valget i maj var præget af at procedurerne ikke var klare nok. (Der var ingen der var utilfredse med udfaldet af valget.) Kan en pensionist, der ikke er til stede ved valget vælges uden fuldmagt? Valget tages op som punkt på årsmødet. Hvis der ikke kommer klarere regler herfra eller fra Hovedstyrelsen, vil det blive taget op i Det Tværgående Fagpolitiske Samarbejde, så der ved næste valg ikke bliver uklarheder. 

5) Eventuelt:

Kreds 44 uddelte aktivitetsprogrammet til de andre kredse til inspiration. 

På årsmødet er der et punkt der hedder ”Navne på evt. hjælpepersoner ved udflugter…”. Det blev besluttet, at kredsene bør få den opgave udlagt, at være bindeled mellem kontaktpersoner og arrangører, da det vil være svært at ajourføre et landsdækkende liste.

Andre arrangementer/ture: Holmegårds Glasværk, Køge Miniby, Koldkrigsmuseet på Stevns, Roskilde Politistation, Folketinget, Odsherreds Kunstmuseum, Samsø, Foredrag i 43: ”Skriftsprogets betydning”.

6) Næste møde:

 Tirsdag den 24/3 kl. 14.00 i Greve, Degnestræde 7, Greve Landsby.

Referent: Peter Bilde.

