Seniormøde på Comwell Køge Strand den 26. februar 2015 kl. 16.00
Sådan tilmelder du dig:
Du melder dig til på www.lppension.dk via boksen ”Få mere at vide på et møde”.
Er du fyldt 57 år? Og er du overenskomstansat med en lærerpension hos os, så er vores seniormøde lige noget for dig.
På mødet bliver du rustet til at planlægge din pension, og du får mulighed for at tale med vores eksperter over en god middag. Du er velkommen til at tage din ægtefælle eller samlever med.
Vi holder mødet på Comwell Køge Strand Strandvejen 111, 4600 Køge. Den 26. februar 2015 kl. 16. Efter kl. 19 byder vi på middag, hvor du har mulighed for at tage en snak med en af vores eksperter. Det skal du tage med Det er en god idé at tage din seneste oversigt over din pension med. Du kan hente en dugfrisk oversigt på www.lppension.dk under Din Pension.
Det har vi på programmet:
Din lærerpension
Der er forskellige muligheder at vælge mellem, når du skal have din LærerPension udbetalt, og det er ikke ligegyldigt, hvad du vælger. Vores pensionsrådgiver fortæller dig om fordele og ulemper ved de forskellige muligheder.
Efterløn
Reglerne for efterløn er komplicerede, men de er gode at kende, hvis du fx vil undgå en reduktion i din pension. En ekspert fra A-kassen fortæller, hvad du skal være opmærksom på, inden du går på efterløn.
Arv og testamente
Hvem arver dig, og hvem får penge udbetalt fra din LærerPension, når du dør? Vores juridiske ekspert fortæller, hvordan du sikrer dine nærmeste bedst muligt.
Hvis du har været tjenestmandsansat
Hvis du tidligere har været tjenestemand, så har du måske nogle penge stående på en opsat tjenestemandspension. På mødet fortæller en konsulent, hvad du kan gøre med dem.
NB!
Seniormødet er kun for vores overenskomstansatte medlemmer. Vi henviser til de faglige organisationer for orientering om tjenestmandspension. 
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