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Retningslinjer for identifikation, forebyggelse og håndtering af vold, mobning og chikane
Retningslinjerne tager udgangspunkt i Aftale om trivsel og sundhed på arbejdspladserne indgået mellem KL og KTO pr. den 1. april 2008 samt i Køge Kommunes MED-aftale, §20. Derudover ses retningslinjerne i sammenhæng med Køge Kommunes Personalepolitik.

1. Formål

Vi vil:
· Fremme trivslen på Køge Kommunes arbejdspladser ved at forebygge vold, mobning og chikane.
· Øge opmærksomhed og viden blandt ledere, medarbejdere og disses repræsentanter om vold, mobning og chikane på arbejdspladserne.
Vi gør:

· Hovedudvalget udarbejder overordnede retningslinjer for forebyggelse af vold, mobning og chikane. Herudfra kan de underliggende niveauer i MED-organisationen aftale mere specifikke retningslinjer med henblik på at tilpasse retningslinjerne til de lokale forhold og forankre dem lokalt.
· Hovedudvalget formulerer en fælles definition af vold, mobning og chikane for at medvirke til at gøre det tydeligt for ledelse og medarbejdere, hvad Køge Kommune forstår ved begreberne, og hvad det betyder for forholdene på arbejdspladserne.
· Alle – både ledere og medarbejdere – er opmærksomme på problemstillingerne omkring vold, mobning og chikane og medvirker til at forebygge en evt. uacceptabel adfærd. Det sker f.eks. ved at rette henvendelse herom til den ansvarlige leder på det ledelsesmæssige niveau, som det i den konkrete sag er nødvendigt at involvere.
2. Definition af vold, mobning og chikane 

· Vold, mobning og chikane er udtryk for uacceptabel adfærd fra en eller flere personer og kan antage mange forskellige former, hvoraf nogle er lettere at udpege end andre.
· Vold, mobning og chikane finder sted, når en eller flere medarbejdere eller ledere gentagne gange og bevidst udsættes for krænkelser, trusler og/eller ydmygelser i arbejdsrelaterede sammenhænge.
· Vold, herunder fysisk og psykisk vold, finder sted, når en eller flere medarbejdere eller ledere angribes i arbejdsrelaterede sammenhænge.
· Vold, mobning og chikane kan udøves af en eller flere personer med det formål eller den virkning at krænke en medarbejders værdighed, hvilket påvirker vedkommendes helbred og/eller skaber et dårligt arbejdsmiljø.

· Ofrets oplevelse af handlingen er afgørende. En handling kan derfor godt være vold, mobning eller chikane, selvom den, der krænker ikke har haft bevidst ønske om at krænke. 

· Begrebet chikane dækker andet og mere end seksuel chikane. Der kan også være tale om chikane i forhold til eksempelvis en persons køn, alder, etniske baggrund eller religiøse overbevisning.

Disse definitioner stammer fra Aftalen om trivsel og sundhed på arbejdspladserne, som igen bygger på den europæiske aftale om vold og chikane.

3. Opgaver:

Hovedudvalget udformer de overordnede retningslinjer for identificering, forebyggelse og håndtering af vold, mobning og chikane. De underliggende MED-udvalg vurderer behovet for at aftale lokale retningslinjer, der er i tråd med de overordnede retningslinjer, men mere konkrete, idet udgangspunktet vil være lokale problemstillinger. Vurderingen om behov for lokale retningslinjer kan eksempelvis ske ud fra trivselsmålingen.

Hovedudvalgets holdning er, at retningslinjerne bliver mest nærværende og effektive, når de baseres på lokale drøftelser i de MED-udvalg, der oplever vold, mobning og chikane i dagligdagen. 

Hovedudvalget opfordrer til, at de underliggende MED-udvalg bruger den viden om omfanget af vold, mobning og chikane, der er i trivselsmålingen. Herunder at der i forebyggelsen af vold, mobning og chikane er opmærksomhed på, at problemerne har forskellig karakter, alt efter om det er kolleger, ledelse, underordnede eller 3. part, der udøver volden, mobningen eller chikanen.
* * *

Retningslinjerne er drøftet og godkendt i Hovedudvalget, den 24. august 2010.

Retningslinjerne træder i kraft den 24. august 2010.

Retningslinjerne er gældende indtil parterne er enige om ændringer heraf.
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